Valor absoluto de

we - ;
f 42
- -4 -3 -2 0 +1 +2 +3 +4 +5
Origem
- 4 ¢ abcissa de A A~_»-4
+4 ¢ abcissa de B B~_~+4

Qual a distancia do ponto A a origem?

Qual a distancia do ponto B a origem?

y
(@ Repara que A e B distam da origem 4 unidades.
(@ Diz-se que o valor absoluto ou médulo de —4 e + 4 é igual a 4 e

€SCreve — s

| -4] =|+4]=4

Valor absoluto ou médulo de um
nimero é a distancia do ponto que lhe
corresponde na recta orientada a origem.

O valor absoluto de um nimero a

representa-se por| a | .




Numeros simétricos

| A! | | B! | !C | | | D |
| ] ] I | |
-5 -4 -3 -2 -1 O +1 2 43 4 45

-4 € abcissa de A

oAy =4 i _npd

+ 4 € abcissa de D

- 1 é abcissa de B 'B\,__,,/‘_.Il C\_/'+1

+ 1 é abcissa de C

@ Os nimeros -4 e + 4 tém 0 mesmo valor absoluto.
Sao numeros simétricos.

@ [-4=+4|-4

& Os niimeros — 1 e + 1 tém o mesmo valor absoluto.
Sao numeros simétricos.

@ [-=[+1=1

|

Dois nimeros diferentes de zero sdo simétricos quando tém
o0 mesmo valor absoluto e sinais contrarios.
B




